PROTOKÓŁ NR XVII Z UROCZYSTEJ SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO ORAZ RADY MIASTA TARNOWSKIE GÓRY 
Z DNIA 3 GRUDNIA 2007 ROKU ODBYTEJ W PAŁACU W RYBNEJ

Wspólna część uroczystej sesji Rady Powiatu w Tarnowskich Górach i Rady Miasta 
w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 3 grudnia 2007 roku o godzenie 1207 w Pałacu 
w Rybnej.


Wzięli w niej udział Radni Powiatu Tarnogórskiego zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr 1), Radni Miasta Tarnowskie Góry oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr 2).

Porządek obrad:

1. Przywitanie przybyłych gości i radnych.
2. Przemówienie Przewodniczącego Rady Miejskiej.
3. Przemówienie Burmistrza Miasta.
4. Przedstawienie sylwetki profesora Andrzeja Kwolka przez radnego Rady Miasta Tadeusza Torbusa.
5. Przekazanie aktu nadania Honorowego Obywatelstwa profesorowi Andrzejowi Kwolkowi.

6. Przedstawienie sylwetki Księcia Guidotto Henckel von Donnersmarck przez radnego Rady Miasta Jana Hahna.
7. Przekazanie aktu nadania Honorowego Obywatelstwa Księciu Guidotto Henckel von Donnersmarck.
8. Przemówienie konsula Niemiec Ludwiga Neudorfer.
9. Przemówienie Starosty Tarnogórskiego.
10. Gratulacje dla Honorowych Obywateli Miasta.

11. Zakończenie sesji.
Ad.1. 
Uroczystą Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach i Rady Miasta Tarnowskie Góry poprowadził Przewodniczący Rady Miasta pan Piotr Szczęsny. Przewodniczący przywitał radnych i gości.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Miasta Tarnowskie Góry pan Piotr Szczęsny wygłosił przemówienie, omawiając krótko działalność i zasługi rodu Henckel von Donnersmarck. Następnie przedstawiał sylwetkę 
i zasługi dla Tarnowskich Gór profesora Andrzeja Kwolka. 

Ad. 3.

Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry pan Arkadiusz Czech wygłosił przemówienie przedstawiające dzieje rodu  Henckel von Donnersmarck oraz przykłady działań pokoleń rodziny Księcia na rzecz rozwoju ziemi tarnogórskiej. Dodał, że przyznanie tytułu Honorowego Obywatela Miasta jest nie tyle co aktem tolerancji dla różnych nacji, języków i wyznań, co raczej podkreśleniem wielokulturowości korzeni tarnogórskich. To wyraz naszej wdzięczności dla rodziny Donnersmarck. Następnie przedstawił postać profesora Andrzeja Kwolka wieloletniego, oddanego działacza Solidarności. Profesora, będącego wspaniałym lekarzem, który sprawdzał się na stanowisku Dyrektora Górnośląskiego Centrum Rehabiliatacji. Ceniony za uczciwość, odpowiedzialność wobec pracowników i wysokie poczucie sprawiedliwości. Obecnie profesor pełni funkcję ordynatora w Szpitalu Wojewódzkim w Rzeszowie, gdzie cieszy się równie nienaganną opinią i jest stawiany za przykład człowieka, którego nie zniechęcają przeciwności życiowe. Znany jest jako człowieka, który z pasją realizuje swoje zamierzenia, który swoją działalnością zawodową, naukową, organizacyjną 
i społeczną przynosi prestiż miastu i ziemi tarnogórskiej.
Ad. 4.

Radny Rady Miasta Tadeusz Torbus przedstawił sylwetkę profesora Andrzeja Kwolka, jego karierę zawodową i naukową. A także działalność na rzecz Górnośląskiego Centrum Rehabilitacji i NSZZ Solidarność.
Ad. 5.
Przekazania aktu nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta profesorowi Andrzejowi Kwolkowi dokonał Burmistrz Miasta pan Arkadiusz Czech.
Profesor Andrzej Kwolek podziękował zebranym za otrzymany akt nadania. Następnie krótko przytoczył swoje wspomnienia związane z Tarnowskimi Górami, z rodziną, którą tu założył oraz 
z pracą zawodową. Powiedział także, iż mimo, że już tu nie mieszka chętnie wraca w te strony.

Ad. 6. 

Radny Rady Miasta Jan Hahn przedstawił zasługi rodu Henckel von Donnersmarck dla ziemi tarnogórskiej zarówno wkład gospodarczy, architektoniczny jaki i w budowaniu wspólnoty europejskiej.  
Ad. 7.

Przekazania aktu nadania Honorowego Obywatelstwa Księciu Guidotto Henckel von Donnersmarck dokonał Burmistrz Miasta pan Arkadiusz Czech.
Książe Guidotto Henckel von Donnersmarck podziękował zebranym za otrzymany akt nadania. Następnie  wspomniał czasy swojego wczesnego dzieciństwa, które spędził w Świerklańcu. Podkreślił swoje śląskie korzenie i zaznaczył fakt, że nie może mieszkać tu w skutek złej polityki Niemiec wobec Polski po zakończeniu II Wojny Światowej. Nadanie tytułu spowoduje intensyfikację kontaktów rodziny ze Śląskiem. Przedstawił działalność charytatywną rodziny Donnersmarck, która swój początek miała na ziemi świerklanieckiej. W 1916 roku rodzina założyła fundację wspierającą rehabilitację ofiar 
I Wojny Światowej. Książe wyraził zadowolenie, że na ziemi tarnogórskiej powstało Górnośląskie Centrum Rehabilitacji, które jest kontynuacją działalności fundacji rodzinnej. 
Ad. 8.
Konsul Niemiec Ludwiga Neudorfer wygłosił przemówienie mówiąc, że historia rodu Księcia Henckel von Donnersmarck jego bogactwo i majątek zobowiązuje do działania na rzecz Górnego Śląska. 
Ad. 9.

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu Tarnogórskiego w swoim przemówieniu odwołał się do historii miasta  Tarnowskie Góry, tożsamości śląskiej, przemysłu i ludowości Górnoślązaków. Podziękował za wkład rodziny von Donnersmarck wniesiony do dziedzictwa kulturowego regionu. Następnie wręczył Księciu szlachecką szablę. 
Ad. 10.

Gratulacje Honorowym Obywatelom Miasta złożyli senator Maria Pańczyk - Pozdziej, poseł Tomasz Głogowski, Hetman Kurkowego Bractwa Strzeleckiego Andrzej Janicki, który także wręczył akt honorowego członkowstwa w Bractwie oraz Andrzej Bałchan Przewodniczący Terenowej Sekcji NSZZ "Solidarność" Powiatu Tarnogórskiego.
Ad.11.
Pan Piotr Szczęsny Przewodniczący Rady Miasta zakończył obrady uroczystej połączonej sesji Rady Powiatu Tarnogórskiego i Rady Miasta Tarnowskie Góry o godzinie 1336.

Protokołowała Barbara Rzyman – podinspektor w Biurze Rady Powiatu
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