Protokół nr 28/17 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 18 kwietnia 2017 roku

PROTOKÓŁ NR 28/17
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 18 KWIETNIA 2017 ROKU

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Józef Korpak przywitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:

1. przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji,
2. sprawy organizacyjne.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 1

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 25/17 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 14 marca 2017 roku.

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 26/17 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 21 marca 2017 roku.

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 27/17 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 28 marca 2017 roku.

Ad. 2
Przewodniczący Komisji odczytał pismo, znak AZ.OP.074.32.2017 z dnia 27 marca 2017 roku, będące odpowiedzią na wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu z dnia 20 marca 2017 roku o wydanie opinii prawnej czy Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Tarnogórskiego przeprowadzając kontrolę prawidłowości przeprowadzonego konkursu na Prezesa Zarządu WSP S.A. oraz kontrolę działań Starosty i Zarządu Powiatu w zakresie nadzoru nad funkcjonowaniem WSP S.A. w Tarnowskich Górach za okres od 01.12.2014r. do 27.10.2016r., naruszyła prawo (sprawa BR.0012.6.13.2016). Ponadto powiedział, że Komisja Rewizyjna powinna dowiedzieć się czy naruszyła prawo czy też nie. Przewodniczący Komisji chciałby, aby ktoś taką opinię prawną wydał.
Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski powiedziała, że „wszystkie materiały wytworzone w tym urzędzie, w Starostwie, są materiałami, do których Komisja Rewizyjna ma mieć dostęp, oczywiście 
w zakresie w jakim to Komisję interesuje”. Dodała, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu powiedziała, że „dla nas, pracowników Starostwa, Rada jest suwerenem. Jeżeli Rada zapisała sobie w planie pracy, że chce mieć informację na taki czy inny temat, to pracownicy Starostwa są zobowiązani przygotować te materiały w sposób bardzo dobry, a wręcz doskonały, zgodnie ze swoją wiedzą 
i umiejętnościami i tu nie ma nad żadnym z tych punktów jakiejkolwiek dyskusji. Rada Powiatu chce uzyskać informacje i takie informacje ma prawo uzyskać”. Dla Starosty Tarnogórskiego „Komisja Rewizyjna jest ciałem, które jest powołane do tego, żeby kontrolować pracę Zarządu”. „Wszelkie dane dotyczące umów cywilno-prawnych, nawet z osobami fizycznymi, to już są rzeczy, które są rzeczami jawnymi. One są finansowane ze środków publicznych”, więc nie ma możliwości, aby odmówić Komisji Rewizyjnej jakiejkolwiek informacji. Poprosiła, aby Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem o opinię prawną w powyższym zakresie.
Wywiązała się dyskusja dotycząca nieuprawnionego użycia herbu Powiatu Tarnogórskiego w Gazecie Referendalnej nr 1/2017 oraz losów wniosku inicjatora referendum o zamiarze wystąpienia 
z inicjatywą przeprowadzenia referendum powiatowego w sprawie odwołania Rady Powiatu Tarnogórskiego przed upływem kadencji.
Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek do Starosty Tarnogórskiego o przygotowanie opinii prawnej czy Komisja Rewizyjna przeprowadzając kontrolę prawidłowości przeprowadzonego konkursu 
na Prezesa Zarządu WSP S.A. oraz kontrolę działań Starosty i Zarządu Powiatu w zakresie nadzoru nad funkcjonowaniem WSP S.A. w Tarnowskich Górach za okres od 01.12.2014r. do 27.10.2016r., naruszyła prawo, a jeżeli tak, to w jakim zakresie.
Komisja w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy wniosek.

Przewodniczący Komisji zaproponował członkom Komisji udział w szkoleniu organizowanym przez Konsultant&Partnerzy nt.: „Komisja Rewizyjna i absolutorium z wykonania budżetu”. Poinformował, 
że koszt szkolenia całej Komisji Rewizyjnej wyniesie 800 zł. i jest to najtańsza opcja.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” wyraziła chęć udziału w w/w szkoleniu.

Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu pkt 3: „Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok”.
Komisja w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr XXVII/232/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 29 listopada 2016 roku w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok.
Komisja w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy projekt uchwały. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby następne posiedzenie odbyło się w dniu 9 maja 2017 roku. Poinformował, że Komisja Rewizyjna rozpocznie kontrolę wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.
Porządek obrad został wyczerpany. Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej zakończono.
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