PROTOKÓŁ NR 28/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 13 CZERWCA 2017 ROKU

PROTOKÓŁ NR 28/17
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 13 CZERWCA 2017 ROKU
Wiceprzewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego Adam Baron powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:
1. ocena i sprawdzenie stanu zabezpieczenia akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego,

2. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2016r.-31.12.2016r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok (druk nr 39/2017),
b) w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok (druk nr 42/2017)
3. sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok,
4. sprawy bieżące,
5. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji przystąpił do realizacji porządku obrad.
Ad. 1
Sławomir Rak Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach powiedział, że podmioty organizujące wypoczynek letni czy w formie półkolonijnej czy całodobowej muszą otrzymać opinię straży pożarnej. Na dzień dzisiejszy „7 podmiotów zgłosiło się 
o wydanie opinii”. Z tych 7 obiektów 3 obiekty przewidują organizację wypoczynku całodobowego. Następnie wymienił poszczególne obiekty. Dodał, że straż pożarna otrzymała harmonogram dyżurów jednostek ochotniczej straży pożarnej nad zalewem Chechło-Nakło. Straż pożarna nie przewiduje 
w tym roku większych zagrożeń w porównaniu do lat wcześniejszych.
Doszedł radny Kazimierz Gwóźdź.

Włodzimierz Błaszczyk Nadleśniczy PGL Lasy Państwowe w Świerklańcu powiedział, że w dniu 
19 czerwca br. na zalewie Chechło-Nakło odbędą się manewry sprawdzające straży wojewódzkich. Podkreślił bezproblemową współpracę z wójtem Gminy Świerklaniec. Dodał, że teren wokół zalewu Zielona został przygotowany do wypoczynku, natomiast „woda na Pniowcu nie jest zdatna do kąpieli”.
Doszedł radny Mariusz Kupny.

Stefan Szulc inspektor w Urzędzie Gminy Świerklaniec omówił plan zabezpieczenia akwenu 
na wypadek pożaru oraz plan ewakuacji. Podkreślił, że co jakiś czas plan ten jest aktualizowany. Następnie przedstawił harmonogram prac związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa nad akwenem Chechło-Nakło. Materiały informacyjne stanowią załączniki nr 2, 3 i 4.
Anna Ferdyn inspektor w Urzędzie Gminy Świerklaniec powiedziała, że jeszcze przed rozpoczęciem sezonu letniego będą znane wyniki badań mikrobiologicznych wody. Dodała, że tej chwili na szeroką skalę prowadzone są działania polegające na wykaszaniu roślinności wodnej. Następnie wskazała miejsca wyznaczone do kąpieli.

Radny Kazimierz Gwóźdź zapytał o podejmowane działania zapobiegające zarastaniu akwenu.

Stefan Szulc inspektor w Urzędzie Gminy Świerklaniec szczegółowo omówił zakres prac związanych 
z wykaszaniem roślinności.

Wywiązała się dyskusja dotycząca możliwości wcześniejszego rozpoczęcia sezonu letniego.

Radny Kazimierz Gwóźdź podziękował wszystkim służbom za dobre przygotowanie akwenu i terenu wokół niego do sezonu letniego oraz za zapewnienie bezpieczeństwa osobom wypoczywającym.
Ad. 3

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego 
za 2016 rok.

Adam Chmiel Przewodniczący Rady Powiatu zapytał jak kształtują się koszty osobowe.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że bardzo dobrym miernikiem poszczególnych kosztów w układzie rodzajowym jest rachunek zysków i strat. Dodał, że wynagrodzenia zmalały z kwoty 66 mln do 60 mln. Podkreślił, że zmiana ta jest podyktowana m.in. nie ujęciem w 2016 roku wynagrodzeń pracowników prywatnych DPS-ów.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o zatrudnienie w Starostwie Powiatowym w latach 2015 i 2016.
Skarbnik Powiatu stwierdził, że w tym zakresie jest stabilizacja.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy została utworzona rezerwa związana z koniecznością zwrotu środków finansowych po kontroli Urzędu Kontroli Skarbowej.

Skarbnik Powiatu potwierdził, że na ten cel została utworzona rezerwa. Powiedział także, że w 2016 roku w budżecie Powiatu na ten cel zostały zarezerwowane środki w wysokości 2,4 mln zł, natomiast w tym roku kwota ta wynosi tylko 650 tyś zł. Dodał, że za 2011 rok Powiat jest zobowiązany zwrócić kwotę 2.129.000 zł, natomiast za rok 2012 – 1.270.000 zł. Omówił sprzeczności w interpretacji prawa zawarte w wyrokach sądowych w przeciwieństwie do wystąpienia pokontrolnego UKS-u. Wyroki sądowe wskazują, że dotacja powinna zostać przekazana na wychowanka skierowanego. Z kolei kontrola przeprowadzona przez UKS wskazuje, że błędem jest naliczenie dotacji na wychowanka skierowanego, w konsekwencji czego ministerstwo finansów domaga się zwrotu nadmiernie pobranej subwencji. Omówił także temat odszkodowań za błędy lekarskie.
Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski powiedziała, że rozbieżności w interpretacji prawa czy dotacja powinna być naliczona na wychowanka skierowanego czy umieszczonego powoduje, że Powiat Tarnogórski musi zwrócić ogromne kwoty. Po czym wymieniła kwoty będące obciążeniem dla budżetu Powiatu: 4 mln zł, w tym 3,5 mln zł będące zwrotem nienależnie pobranej subwencji na podstawie dwóch decyzji ministra finansów oraz 0,5 mln zł na podstawie wyroku sądu nakazującego zapłatę dla EDU-RES. Dodatkowo w tym roku do wynagrodzeń nauczycieli brakuje ok. 1,5 mln zł, do tego należy doliczyć żądania związków zawodowych dotyczące podwyżki dla pracowników. W tym roku jest to rząd wielkości ok. 0,5 mln zł, a w przyszłym roku to kwota ok. 2 mln zł. Dodała, że do różnych zadań edukacyjnych Zarząd Powiatu na każdym posiedzeniu dokłada ponad 100 000 zł.
Przewodniczący Komisji zapytał z czym jest związany wzrost wydatków w pozycji usługi obce.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że niektóre zadania wykonywane są przy pomocy podmiotów zewnętrznych, którym zostają zlecone usługi, a ich ceny kształtują się na różnym poziomie.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.

Ad. 2a)

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2016r.-31.12.2016r. oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2016r.-31.12.2016r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.
Ad. 2b)

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.
Ad. 5
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 27/17 z posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego w dniu 
23 maja 2017 roku.
Ad. 4
Przewodniczący Komisji poinformował, że na skrzynki e-mailowe członków Komisji zostało wysłane pismo, znak L.dz. ZW-471/17, Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Tarnowskich Górach będące informacją dotyczącą oceny stanu zabezpieczenia akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego w roku 2017 (załącznik nr 5).
Porządek obrad został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji

ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego
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