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Wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu radny Stanisław Torbus powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 3 radnych obecnych.
Wobec braku projektów uchwał do zaopiniowania przez Komisję Wiceprzewodniczący Komisji przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:

1. plan pracy Komisji:

a) sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok,
b) wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok,
2. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
3. sprawy bieżące.

Ad 1a)
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego 
za 2016 rok. Na prośbę Wiceprzewodniczącego Komisji szczegółowo omówił zagadnienia związane 
z odpisem aktualizacyjnym należności oraz należnościami krótkoterminowymi.
Radny Sławomir Wilk powiedział, że czuje się odpowiedzialny za działania Zarządu Powiatu w czasie realizacji Programu naprawczego. Poprosił, aby Skarbnik dokonał oceny „czy poprzedni Zarząd Powiatu dobrze realizował sprawy budżetowe w Programie naprawczym?
Skarbnik Powiatu powiedział, że Program naprawczy był bardzo potrzebny, jest nadal potrzebny 
i bardzo dużo dzięki niemu zrobiono. Trzeba powiedzieć, że szkoda, iż ten Program był tak późno. Powiat sam sobie mógł go narzucić już w latach 2013-2014. Nie byłoby wtedy narzuconego Programu przez Regionalną Izbę obrachunkową.
Radny Sławomir Wilk powiedział, że nie będzie prowadził polemiki, co do celowości Programu naprawczego, bo się z nim w pełni zgadza, że ten program gdyby był wcześniej realizowany, to byłoby lepiej. Radny uważa, że „sam program się nie realizował tylko ludzie, tu przez grzeczność nie wspomnę, że to poprzedni Zarząd jednak w ten sposób działał, że realizował założenia Programu naprawczego i uważam, że przekazał w niezłym stanie sprawy budżetu następnym”.
Skarbnik Powiatu powiedział, że mimo krytyki opozycji w stosunku do założeń Programu, że nie są one „wyjustowane tak czysto na zasadzie enumeratywnej jeden, dwa, trzy, cztery, pięć, sześć itd., 
że są takie nietransparentne” trzeba powiedzieć, że poprzedni Zarząd przez lata 2015-2016 tworzył atmosferę oszczędnościową we wszystkich wydatkach. Mimo braku spektakularnych rozwiązań, 
które by były nazwane, z wyjątkiem optymalizacji zatrudnienia, to dbanie „o oszczędne życie” spowodowało, że wydatki bieżące zostały zahamowane. Dodał, że ważne, aby zachować pewne zachowania oszczędnościowe, gdy Programu już nie będzie. Jest także wiele rzeczy, które nie wynikały z Programu a pomogły w tym, aby w 2016 roku powstała nadwyżka.
Radny Sławomir Wilk powiedział, że praca w poprzednim Zarządzie Powiatu nie była łatwa mimo tego ma trochę satysfakcji, że następcy nie trafili na coś takiego, co by ich „kładło”, tylko mogą realizować zdania.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział „niestety UKS nas może położyć”. Tego obawia się obecny Zarząd Powiatu.
Adam Baron Członek Zarządu Powiatu powiedział, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji 
ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie finansowe. Dodał, że trzeba oszczędzać, ale pewne „tematy” trzeba zrealizować, bo inaczej koszty wzrastają. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielania absolutorium dla Zarządu Powiatu.
Radny Sławomir Wilk powiedział, że życzy nowemu Zarządowi Powiatu, aby mógł pracować i aby 
to co robi i co reprezentuje Zarząd Powiatu było zrozumiałe przez większość. Pod koniec pracy decyzje były podejmowane stosunkiem głosów 2:1. Udowodniliśmy Staroście, że trzeba kierować się logiką i rozsądkiem a nie swoimi widzimisię. Może gdyby pozostali członkowie poprzedniego Zarządu byli bardziej twardzi i „mieli taki sam sposób bycia, zachowań jak ja może było by jeszcze lepiej”. Dodał, że praca w poprzednim Zarządzie wymagała „przynajmniej tak sobie pan Starosta uzurpował takie prawo, że on jest ponad wszystkim. Była kwestia taka, że myśmy kierowali się rozsądkiem, a nie zawsze wszyscy potrafili powiedzieć nie”. 
Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie.
Ad. 1b)

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał czy koś z radnych zgłasza wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok? 

Radny Sławomir Wilk zaproponował wniosek do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok 
o zabezpieczanie środków na doraźne remonty w placówkach oświatowych.
Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła w/w wniosek.
Ad. 2
Radny Sławomir Wilk poprosił o zmianę treści protokołu w zakresie uzupełnienia wypowiedzi Elżbiety Susek Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w zakresie udzielenia pisemnej odpowiedzi 
na pytania dotyczące przewidzianego zatrudnienia w Zespole Szkół Technicznych i Usługowych. Komisja podjęła decyzję o przyjęciu protokołu, po uzupełnieniu, na następnym posiedzeniu Komisji 
w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 3
Michał Kos Kierownik kształcenia praktycznego w Wieloprofilowym Zespole Szkół przestawił informację na temat stażu zawodowego w ramach projektu „Lepszy start zawodowy uczniów „Tarnogórskiej Sorbony” nr 2016-1-PL01-KA102-023582 w Schkeuditz (Niemcy)" (załącznik nr 2), prezentację multimedialną (załącznik nr 3) oraz film krótkometrażowy. 
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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