PROTOKÓŁ NR 1/18 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 27 LISTOPADA 2018 ROKU


PROTOKÓŁ NR 1/18
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI I SPORTU, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 27 LISTOPADA 2018 ROKU

Przewodniczący Rady Powiatu Tarnogórskiego Przemysław Cichosz powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 członków Komisji i przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:

1) opiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok (druk 
nr 68/2018) oraz projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 (druk nr 69/2018),

2) ustalenie planu pracy Komisji na 2019 rok oraz wnioski do planu pracy Rady Powiatu 
na 2019 rok,

3) sprawy bieżące.

Ad. 1)
Mariusz Dzwonkowski Naczelnik Wydziału Budżetu przedstawił projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok.
Przybył rady Jarosław Czapla.

Radny Krzysztof Piasecki poruszył temat zwrotu nienależnie pobranej przez Powiat części oświatowej subwencji ogólnej i zapytał czy jego spłata może odbywać się w formie ratalnej.

Naczelnik Wydziału Budżetu odpowiedział, że istnieje taka możliwość, jednak należy mieć na uwadze, że decyzji Ministra Finansów w tym zakresie może być więcej.

Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu powiedział, że wyczerpane zostały wszystkie możliwości uniknięcia zapłaty zobowiązań o których mowa i dodał, że problem dotyczy również innych powiatów.
Naczelnik Wydziału Budżetu dodał, że przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym wygrano część spraw, natomiast 16 listopada bieżącego roku odbyła się rozprawa przed Naczelnym Sądem Administracyjnym, który uchylił poprzednie wyroki, co zobowiązuje Powiat do zwrotu nienależnie pobranej części oświatowej subwencji ogólnej.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.
Obecnych na sali 6 członków Komisji.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Naczelnik Wydziału Budżetu przedstawił projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028.

Na prośbę członków Komisji na posiedzenie została zaproszona Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji oraz Joanna Krawczyńska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa.
Radny Jarosław Czapla poruszył kwestię utrudnień związanych opóźnieniami dotyczącymi remontu warsztatów w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach.
Naczelnik Wydziału Edukacji oznajmiła, że problem polega na zapewnieniu uczniom kształcenia praktycznego, które obecnie odbywa się w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zabrzu.
Arkadiusz Nowak główny specjalista w Wydziale Edukacji dodał, że na ten cel zabezpieczono środki 
w wysokości 140 000 złotych, a nauczanie w tej formie będzie odbywać się do końca stycznia.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Radny Krzysztof Piasecki zapytał o termin zakończenia remontu warsztatów w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach oraz czy egzekwowane są ewentualne kary umowne za opóźnienia w odbiorze prac.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa odpowiedziała, że termin zakończenia prac został wydłużony o dwa miesiące, tj. do końca grudnia bieżącego roku. Jeżeli wykonawca nie zachowa terminu zostaną naliczone kary za nieterminowe wykonanie robót. Główną przyczyną opóźnienia wykonania remontu są ograniczone zasoby ludzkie. Ze względu na sporą część prac do wykonania przesunięcie terminu realizacji jest wysoce prawdopodobne.
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie zakresu wykonywanych robót.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa wymieniła prace wśród, których znalazła się wymiana posadzki, wykonanie instalacji centralnego ogrzewania, instalacji elektrycznej i wentylacji, renowacja dachu, remont łazienek oraz szatni.

Radny Krzysztof Piasecki zapytał o inwestycję dotyczącą remontu dachu budynku Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa odpowiedziała, że wykonawca prawdopodobnie zrezygnuje z realizacji zadania. Jeśli chodzi o aktualny stan techniczny, dach jest zabezpieczony przed zaciekaniem, natomiast nie został wykonany zgodnie ze specyfikacją oraz zakresem umowy, 
co jest jednoznaczne z odstąpieniem od zapłaty za wykonanie prac. W najbliższym czasie zostanie sporządzony wniosek o środki unijne na termomodernizację całego budynku, która będzie obejmować wykonanie remontu dachu od nowa. Wnioski rozpatruje się w terminie 3-6 miesięcy, a więc realizacja będzie planowana na 2020 rok.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że w wyniku nieszczelnego dachu doszło do zalania i powstania zacieków w salach budynku szkoły, zapytał – kto powinien ponieść koszty odrestaurowania pomieszczeń.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa odpowiedziała, że koszty te powinien ponieść wykonawca, jako podmiot odpowiedzialny za niewłaściwie wykonany dach.
Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu oznajmił, że wykonawca dachu budynku, o którym mowa nie otrzyma zapłaty w kwocie około 159 tysięcy złotych za źle wykonane prace, a zostanie obciążony karami umownymi rzędu kilkudziesięciu tysięcy złotych.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa uzupełniła, że obecnie na koncie bankowym Powiatu zgromadzone są środki uzyskane jako zabezpieczenie należytego wykonania umowy.
Radny Jarosław Czapla zapytał o postęp prac związanych termomodernizacjami szkół.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa odpowiedziała, że w chwili obecnej toczy się procedura odbioru prac w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych w Tarnowskich Górach oraz w II Liceum Ogólnokształcącym w Tarnowskich Górach.
Członek Zarządu zaproponował zorganizowanie posiedzenia wyjazdowego Komisji do szkół objętych termomodernizacją.
Ad. 2)
Po dyskusji Komisja przyjęła projekt planu pracy Komisji na 2019 rok (załącznik nr 2) w głosowaniu 
– 6 głosów „za", 0 głosów „przeciw", 0 głosów „wstrzymujących się".
Komisja nie sformułowała wniosku do planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok.
Ad. 3)
Komisja ustaliła stały termin posiedzeń: wtorek godz. 15:00 w tygodniu poprzedzającym sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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