Informacja o uproszczonym planie urządzenia lasu dla lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa.
Na terenie Powiatu Tarnogórskiego znajduje się 32.425 ha lasu, w tym 1008 ha tworzą lasy niestanowiące własności Skarbu Państwa, tj. 3,1% ogólnej powierzchni lasów. Obowiązek sporządzenia uproszczonych planów urządzenia lasu wraz z inwentaryzacją stanu lasu wynika z zapisów ustawy o lasach (Dz. U. z 2005 r. Nr 45 poz.435 ze zm.). 
Na podstawie umowy z dnia 18.01.2008 r. Biuro Urządzenia Lasu i Geodezji Leśnej w Warszawie, Oddział w Krakowie, sporządziło uproszczony plan urządzenia lasu i inwentaryzację stanu lasu, dla lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa znajdujących się w granicach administracyjnych Powiatu Tarnogórskiego. Uproszczony plan urządzenia lasu przed złożeniem do zatwierdzenia przez Starostę został zaopiniowany przez poszczególne Nadleśnictwa (Zawadzkie, Świerklaniec, Brynek, Siewierz, Koszęcin). Jednocześnie właściciele lasu mieli możliwość zapoznania się z dokumentacją i złożenia swoich zastrzeżeń oraz uwag do projektu we właściwych Urzędach Gmin. Łącznie złożono 11 uwag i zastrzeżeń do zapisów w uproszczonym planie urządzenia lasu. Rozpatrując przedmiotowe uwagi wydano 11 decyzji uznających ich zasadność. 

Po wyczerpaniu procedury przygotowania uproszczonych planów urządzenia lasu przedłożona dokumentacja urządzeniowa lasu, w dniu 19.12.2008 r. została, przez przedstawicieli Starostwa przyjęta protokołem odbioru, bez zastrzeżeń. Zgodnie z ustawą o lasach uproszczony plan urządzenia lasu winien być zatwierdzony. W dniu 9.03.2009 r., Starosta Tarnogórski zatwierdził uproszczony plan urządzenia lasu Zarządzeniem Nr 21 w sprawie zatwierdzenia uproszczonego planu urządzenia lasu stanowiącego własność osób fizycznych i wspólnot gruntowych na terenie Gmin i Miast: Ożarowice, Tworóg, Zbrosławice, Krupski Młyn, Świerklaniec, Tarnowskie Góry, Kalety, Miasteczko Śląskie. Wszyscy właściciele lasów objęci tym opracowaniem, mają przygotowane zadania i wskazania w zakresie gospodarki leśnej na 10 lat. Łączna powierzchnia lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa, dla których zgodnie z ustawą o lasach Starosta jest zobowiązany do sporządzenia uproszczonych planów urządzenia lasu i inwentaryzacji stanu lasu, wynosi 868,1 ha, z tego lasy ujęte w uproszczonym planie urządzenia lasu stanowią 541,09 ha, a inwentaryzacja stanu lasu obejmuje 327,01 ha. Obecnie na podstawie art. 19 ust 3 ustawy o lasach, dla lasów ujętych  w inwentaryzacji stanu lasu o powierzchni 327,01 ha, tutejszy Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa przystępuje do procedury wydawania decyzji administracyjnych, określających zadania gospodarcze w lasach, dla poszczególnych właścicieli lasu. Opracowana dokumentacja zawiera także wykaz rozbieżności gruntowych, wskazująca działki leśne, które zostały wyłączone z opracowania, z uwagi na fakt, iż stan na gruncie wskazuje inne użytkowanie niż leśne. Wykaz rozbieżności gruntowych obejmujący powierzchnię 65,34 ha, przyczyni się do uporządkowania zapisów w ewidencji gruntów i budynków. Opracowana dokumentacja stworzyła warunki do realizacji trwale zrównoważonej gospodarki leśnej oraz do sprawowania nadzoru nad gospodarką leśną. Wdrażając zadania zawarte w dokumentacji urządzeniowej, Starosta będzie posiadał właściwy mechanizm administracyjny, w formie decyzji administracyjnych, nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa potrzebny do realizacji zapisów art. 9, 13, 16, 19, 24 ustawy o lasach, pozwalający na egzekwowanie od właścicieli lasu, nałożonych zadań i wskazań  dotyczących użytkowania i odnawiania lasu oraz właściwej ochrony lasu. Opracowany dokument obowiązuje w okresie 2009 r. -  2018 r., w tym czasie właściciele lasu mają określone zadania do realizacji, a prowadzący nadzór nad lasami musi doprowadzić do ich wykonania i uzyskania właściwego efektu ekologicznego i rzeczowego. Zgodnie z ustawą o lasach przyjmuje się, że wszystkie projektowane zabiegi gospodarcze są obowiązkowe. 
Uproszczony plan urządzenia lasu jest podstawowym źródłem informacji o lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa, a ponadto: 

· dostarcza danych o stanie tych lasów,
· programują gospodarkę leśną na najbliższy 10-letni okres,

· dostarczają danych do naliczania podatku leśnego,

· przyczyniają się do porządkowania ewidencji gruntów.
Głównym efektem wdrożenia uproszczonego planu urządzenia lasu i inwentaryzacji stanu lasu, będzie trwale prowadzona, zrównoważona gospodarka leśna. Działalność ta, będzie zmierzać do ukształtowania struktury lasu i jego wykorzystania w sposób i tempie zapewniającym trwałe zachowanie jego bogactwa biologicznego, wysokiej produkcyjności oraz potencjału regeneracyjnego, żywotności i zdolności do wypełniania - teraz                                i w przyszłości, wszystkich ważnych ochronnych, gospodarczych i socjalnych funkcji na poziomie lokalnym, narodowym i globalnym, bez szkody dla innych ekosystemów;

Trwale zrównoważona gospodarka leśna będzie prowadzona, między innymi według opracowanej dokumentacji urządzeniowej lasu, z uwzględnieniem w szczególności następujących celów:


1)
zachowania lasów i korzystnego ich wpływu na klimat, powietrze, wodę, glebę, warunki życia i zdrowia człowieka oraz na równowagę przyrodniczą;


2)
ochrony lasów, zwłaszcza lasów i ekosystemów leśnych stanowiących naturalne fragmenty rodzimej przyrody lub lasów szczególnie cennych ze względu na:

a)
zachowanie różnorodności przyrodniczej,

b)
zachowanie leśnych zasobów genetycznych,

c)
walory krajobrazowe,

d)
potrzeby nauki;


3)
ochrony gleb i terenów szczególnie narażonych na zanieczyszczenie lub uszkodzenie oraz o specjalnym znaczeniu społecznym;


4)
ochrony wód powierzchniowych i głębinowych, retencji zlewni, w szczególności na obszarach wododziałów i na obszarach zasilania zbiorników wód podziemnych;


5)
produkcji, na zasadzie racjonalnej gospodarki, drewna oraz surowców i produktów ubocznego użytkowania lasu.
W okresie od 2009 r. do 2018 r., gospodarka leśna będzie prowadzona, według następujących zasad:


1)
powszechnej ochrony lasów;


2)
trwałości utrzymania lasów;


3)
ciągłości i zrównoważonego wykorzystania wszystkich funkcji lasów;


4)
powiększania zasobów leśnych, które znajdą się w zapisach uproszczonych planów urządzania lasu i inwentaryzacji.
W celu zapewnienia powszechnej ochrony lasów właściciele lasów w wyniku podjętych decyzji administracyjnych obowiązani będą do kształtowania równowagi w ekosystemach leśnych, podnoszenia naturalnej odporności drzewostanów, a w szczególności do:


1)
wykonywania zabiegów profilaktycznych i ochronnych zapobiegających powstawaniu               i rozprzestrzenianiu się pożarów;


2)
zapobiegania, wykrywania i zwalczania nadmiernie pojawiających                                              i rozprzestrzeniających się organizmów szkodliwych;


3)
ochrony gleby i wód leśnych.
Właściciele lasów będą obowiązani do trwałego utrzymywania lasów i zapewnienia ciągłości ich użytkowania, a w szczególności do:


1)
zachowania w lasach roślinności leśnej (upraw leśnych) oraz naturalnych bagien                      i torfowisk;


2)
ponownego wprowadzania roślinności leśnej (upraw leśnych) w lasach w okresie do 5 lat od usunięcia drzewostanu,

3)
pielęgnowania i ochrony lasu, w tym również ochrony przeciwpożarowej;


4)
przebudowy drzewostanu, który nie zapewnia osiągnięcia celów gospodarki leśnej, zawartych, uproszczonym planie urządzenia lasu lub decyzji, o której mowa w art. 19 ust. 3;


5)
racjonalnego użytkowania lasu w sposób trwale zapewniający optymalną realizację wszystkich jego funkcji przez:

a)
pozyskiwanie drewna w granicach nie przekraczających możliwości produkcyjnych lasu,

b)
pozyskiwanie surowców i produktów ubocznego użytkowania lasu w sposób zapewniający możliwość ich biologicznego odtwarzania, a także ochronę runa leśnego.
Lasy, które są objęte opracowaniem zaliczyć należy do I strefy słabych uszkodzeń przemysłowych. Opracowujący dokumentację wskazuje również, że stan zdrowotny lasów jest dobry. Nie występują masowe pojawy szkodników owadzich pierwotnych i wtórnych. Dokumentacja, określiła również, że stan sanitarny jest dobry i utrzymywany na dobrym poziomie. W zakresie dotyczącym drzewostanów, lustracja lasów objętych opracowaniem potwierdziła fakt usuwania posuszu, złomów i wywałów. Opracowanie powołując się na art. 30 ustawy o lasach dotyczące zaśmiecania lasu wskazuje, że porządkowanie lasu w tym zakresie uznaje się za niewystarczające. Lasy objęte opracowaniem zaliczono do I kategorii dużego zagrożenia pożarowego, są jednak dostępne do pojazdów straży przeciwpożarowej. Wszyscy posiadacze lasu na terenie powiatu tarnogórskiego, będą mogli wystąpić do Starosty Tarnogórskiego, o uznanie ich lasu za ochronny. Dokumentacja do w/w zadania,              w okresie 10 lat, będzie wskazywała zadania gospodarcze dla posiadaczy lasu                             w konsekwencji, którego osiągnięty zostanie zakładany efekt wdrożenia. Efekt wdrożenia uproszczonego planu urządzenia lasu i inwentaryzacji stanu lasu, przedstawiają tabele               w rozbiciu na poszczególne gminy i łącznie dla powiatu. 
Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa pozyskał 80% dofinansowanie na realizację powyższego zadania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej tj. 66.677,60 zł.
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