PROTOKÓŁ Z KONTROLI WYKONANIA BUDŻETU POWIATU TARNOGÓRSKIEGO ZA 2018 ROK WRAZ INFORMACJĄ 
O STANIE MIENIA KOMUNALNEGO, SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO ZA ROK 2018

Tarnowskie Góry, dnia 23 maja 2019 roku

Protokół z kontroli

	Nazwa jednostki kontrolowanej:
	Zarząd Powiatu Tarnogórskiego

	Kierownik jednostki kontrolowanej:
	Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski

	Temat kontroli:
	kontrola wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok wraz informacją o stanie mienia komunalnego, sprawozdania finansowego za rok 2018


Kontrola została przeprowadzona na podstawie §35 ust. 3 Statutu Powiatu Tarnogórskiego (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2018r. poz. 5897) oraz rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok, zatwierdzonego uchwałą nr II/39/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego 
z dnia 18 grudnia 2018 roku, przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Tarnogórskiego w składzie:

Przewodniczący:
Michał Sporoń

Zastępca Przewodniczącego:
Anna Sykosz

Członek Komisji:
Lucjan Galios

Przebieg kontroli

Kontrolę przeprowadzono w dniach 16 i 23 maja 2019 roku. Upoważnienie nr 5/2019 stanowi załącznik nr 1. Listy obecności stanowią odpowiednio załączniki nr 2 i nr 3.

W dniu 16 maja 2019 roku Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił Sprawozdanie 
z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok oraz Informację o stanie mienia komunalnego Powiatu Tarnogórskiego wg. stanu na dzień 31.12.2018r.
W dniu 23 maja 2019 roku Skarbnik Powiatu przedstawił Sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok oraz bilans z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego sporządzony na dzień 31 grudnia 2018 roku.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść uchwały nr 4200/IV/66/2019 z dnia 11 kwietnia 2019 roku IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii 
o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok oraz zapoznał członków Komisji się z opiniami Komisji stałych Rady Powiatu o sprawozdaniu 
z wykonania budżetu, które w tym zakresie były pozytywne.

Komisja zapoznała się z dokumentami – statystykami, analizami, sprawozdaniem oraz odpowiedziami na postawione kwestie.

Nie wniesiono uwag do przedstawionych dokumentów.
Podsumowując wyniki przeprowadzonej kontroli przedstawionych sprawozdań i informacji Komisja Rewizyjna pozytywnie ocenia sposób wykonania budżetu w 2018 roku.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała informację o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31.12.2018r.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” wnioskuje 
o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

W związku z powyższym Przewodniczący Komisji odczytał treść uchwały nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok. Załącznikiem do uchwały jest opinia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego o wykonaniu budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów wstrzymujących się” przyjęła uchwałę nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na tym kontrolę zakończono.

Zgodnie z §11 ust. 5 załącznika nr 1 do Statutu Powiatu Tarnogórskiego (Dz. Urz. Woj. Sla. z 2018r. poz. 5897) niniejszy protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach.
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