PROTOKÓŁ NR 9/20 Z POSIEDZENIA KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 14 STYCZNIA 2020 ROKU

PROTOKÓŁ NR 9/20
Z POSIEDZENIA KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 14 STYCZNIA 2020 ROKU

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Tarnogórskiego Adam Chmiel przywitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad. Następnie przedstawił porządek obrad:
1) rozpatrzenie skargi złożonej przez pana T.F. na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 
w Tarnowskich Górach,

2) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji,

3) sprawy bieżące.

Komisja przyjęła powyższy porządek obrad w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1)
Przewodniczący Komisji poinformował, że radni otrzymali na skrzynki e-mailowe scan skargi (załącznik nr 2) wraz z uzupełnieniem (załącznik nr 3).

Barbara Myland dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach przedstawiła harmonogram prac dotyczący realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej 3200S na odcinku od DK 78 do ulicy Mickiewicza w m. Ossy – etap I” oraz odniosła się do zarzutów postawionych 
w skardze (załącznik nr 4).
Radny Krzysztof Piasecki stwierdził, że wykonanie miejsc postojowych i zarurowanie rowu, 
w wykonaniu skarżącego, to była samowola budowlana.

Przewodniczący Komisji zapytał o możliwość zalewania okolicznych działek w związku z wykonanym systemem odwodnienia drogi powiatowej, o której pisze skarżący.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych odpowiedziała, że grunty, których właścicielem jest skarżący, 
nie sąsiadują z tą inwestycją. Bezpośrednio z inwestycją sąsiadują „Wody Polskie i Rowy” oraz gminne działki.
Przewodniczący Komisji zapytał czy ta inwestycja została już zakończona.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych poinformowała, że powyższa inwestycja została zakończona, „jest aktualnie rozliczana i jest zapłacona w ubiegłym roku”. Następnie powiedziała, że do końca listopada 2019 roku były prowadzone roboty i całość robót została wykonana. Po czym udostępniła radnym mapy sytuacyjne i zdjęcia w/w inwestycji.
Radny Krzysztof Piasecki zapytał kto zapłacił za prace rozbiórkowe.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych wskazała, że rozbiórki dokonał wykonawca w ramach podpisanej umowy. Cały materiał pochodzący z rozbiórki został zeskładowany na paletach na terenie należącym do skarżącego.
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby „Wody Polskie” odniosły się do powyższej kwestii, ponieważ ich stanowisko w tej sprawie jest kluczowe.

Na powyższy temat wywiązała się dyskusja.

Komisja przyjęła wniosek do Starosty Tarnogórskiego w sprawie wystąpienia z pismem do „Wód Polskich”, o treści stanowiącej załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji poinformował, że na następne posiedzenie Komisji, poświęcone tej skardze, zostanie zaproszony skarżący.

Ad. 2)

Komisja przyjęła protokół nr 8/19 z posiedzenia Komisji w dniu 24 września 2019 roku w głosowaniu 
– 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3)

Przewodniczący Komisji poinformował, że przygotował Sprawozdanie w zakresie rozpatrywanych spraw w 2019 roku, które zostanie przedstawione na najbliższej sesji Rady Powiatu Tarnogórskiego.
Na tym porządek obrad został wyczerpany. Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Tarnogórskiego zakończono.
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Powiatu
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