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PROTOKÓŁ NR 8/24 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRU1KTURY I ŚRODOWISKA W DNIU 10 GRUDNIA 2024 ROKU
Przewodniczący Komisji Bernard Pigulla na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 radnych, po czym przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:
1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:
a) w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok (druk nr 86/2024),
b) [bookmark: _Hlk184730977]w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok (druk nr 88/2024),
2) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
3) sprawy bieżące.
Ad 1a)
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok.
Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną.
Ad 1b)
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok.
Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną.
Ad 2)
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 6/24 z posiedzenia Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska w dniu 14 listopada 2024 roku z połączonego posiedzenia z Komisją Budżetu i Finansów oraz Komisją ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.
Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 7/24 z posiedzenia Komisji w dniu 19 listopada 2024 roku.
Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty.
Ad 3)
Przewodniczący Komisji powiedział, że na skrzynki e-mailowe członków Komisji zostały przesłane odpowiedzi na wnioski przyjęte na posiedzeniu w dniu 22 października 2024 dotyczące:
1) przeprowadzenia kontroli budynku „ZAMET” w Tarnowskich Górach,
2) rozeznania etapu odwołania od decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczącej rozbiórki taśmociągu przy ul. Powstańców w Kaletach.
Następnie poinformował, że spotkał się z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego (PINB) m.in. w sprawie budynku byłego biurowca. Po czym przedstawił informacje uzyskane na tym spotkaniu.
[bookmark: _Hlk186795374]Radny Piotr Krok powiedział, że w marcu przyszłego roku w planie pracy Komisji jest zaplanowane spotkanie z PINB i na pewno Komisja będzie „drążyć” oba tematy.
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby radni przygotowali na marcowe posiedzenie Komisji zagadnienia, które należy poruszyć z PINB.
Radny Piotr Krok powiedział, że sprawa taśmociągu powinna być dla radnych ważna, ponieważ taśmociąg znajduje się nad drogą powiatową. Posiada informacje, że Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego nakazał ponowne rozpatrzenie sprawy. Następnie zapytał jaka jest sytuacja pałacu w Brynku. W poprzedniej kadencji Powiat był bardzo blisko sprzedaży tego terenu. Została podpisana umowa wstępna, było wszystko przygotowane pod nowego nabywcę. Powiat musiał sprostać wymaganiom wynikającym z ustawy o lasach. Dokumentacja została tak przygotowana, aby można było to zbyć Lasom Państwowym. Była podpisana umowa wstępna bądź warunkowa, był oznaczony termin na podpisanie umowy przeniesienia własności, ale nabywca się nie stawił. Jakie są konsekwencje tego działania? Dodał, że oczekuje merytorycznego rozwiązania i odpowiedzi na pytanie jakie są konsekwencje i czego można oczekiwać.
Przewodniczący Komisji powiedział, że z tego co się orientuje została zawarta umowa przyrzeczona i obecnie sprawa znajduje się w sądzie gospodarczym i jest to sprawa pomiędzy Powiatem Tarnogórskim a Skarbem Państwa, czyli Lasami Państwowymi, o przeniesienie własności. Dodał, że członkowie Komisji mogą złożyć wniosek o udzielenie informacji w tym zakresie.
Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że gospodarka nieruchomościami jest w pionie Starosty Tarnogórskiego, ale z informacji, które posiada wynika, że sprawa nie wygląda najlepiej ponieważ decyzja, która została podpisana przez ówczesnego dyrektora Regionalnego Lasów Państwowych została uchylona i mimo odwołania do wyższej instancji podtrzymane zostało to uchylenie. Ta sprawa toczy się w sądzie w zakresie przeniesienia własności. Jeśli Komisja złoży wniosek w tej sprawie, to zostanie przygotowana stosowna odpowiedź.
Przewodniczący Komisji poprosił radnego Piotra Kroka o sfomułowanie stosownego wniosku.
Radny Piotr Krok zaproponował wniosek w sprawie udzielenia informacji dotyczącej etapu zbycia terenu w Brynku (załącznik nr 2) – wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Komisji podziękował za położenie nakładek na drogach w miejscowościach Wilkowice i Księży Las. Następnie zapytał jak wyglądają: Akcja zima i przygotowania do wiosny.
Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych (ZDP) wytypował najgorsze odcinki, które zostały już w części naprawione. Do tej pory wydatkowano na remonty bieżące kwotę prawie 5 mln zł. W przyszłorocznym budżecie, jeśli Rada Powiatu go uchwali, zaplanowane są środki w wysokości 6 mln zł. Na początku stycznia dyrektor ZDP przygotuje stosowne postępowanie przetargowe, aby jak najszybciej wyłonić wykonawcę i po zimie przystąpić do prac remontowych. Następnie poinformował, że wpłynęły już praktycznie wszystkie pisma z Gmin, z wytypowanymi odcinkami dróg, które powinny być, ich zdaniem, realizowane w pierwszej kolejności. Ponadto Gminy wskazały drogi, które chciałyby przejąć. Niektóre bezwarunkowo, ale w większości pod warunkiem, że Powiat wykona na nich jakieś działania remontowo-inwestycyjne. Aktualnie trwa analiza, trzeba oszacować koszt tych zadań. Gdy będzie to już opracowane, po akceptacji Zarządu Powiatu, zostanie Komisji przekazana stosowna informacja.
Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że zostały zawarte dwie umowy z wykonawcami: na remonty ul. Wolności w Zbrosławicach oraz al. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach. Oba zadania są dofinansowane z Funduszu Dróg Samorządowych.
Członek Zarządu dodał, że dofinansowanie dla powyższych zadań jest w ramach tzw. „szybkich konkursów”.
Wywiązała się szczegółowa dyskusja na temat wyceny remontów cząstkowych podczas ogłaszania przetargów.
Przewodniczący Komisji zasugerował podjęcie wniosku w sprawie przedstawienia przez Zarząd Powiatu planu realizacji projektów budowlanych remontów i przebudowy dróg powiatowych, po czym wywiązała się szczegółowa dyskusja w tym temacie.
Wicestarosta Tarnogórski poinformowała, że następnego dnia odbędzie się ważne spotkanie dotyczące przebudowy linii kolejowej 131. W poprzedniej kadencji Starosta Tarnogórski, Wójt Świerklańca oraz Burmistrz Tarnowskich Gór podpisali przedwstępne porozumienie związane z przesunięciem wiaduktu kolejowego i przejazdu, który kiedyś był na ul. Powstańców w Nakle Śląskim, bliżej Tarnowskich Gór. Dodała, że przy obwodnicy Tarnowskich Gór znajdują się grunty należące do Powiatu Tarnogórskiego, które w żaden sposób nie były „uruchomione komunikacyjnie”. Teren jest na obszarze administrowania Gmin Świerklaniec i Tarnowskie Góry. Powiat skierował wnioski, aby w ogólnych planach zagospodarowania przestrzennego teren ten był ujęty jako produkcyjno-usługowy. Dodała, że Polskie Koleje Państwowe (PKP) zgodziły się wybudować wiadukt, aby uruchomić i skomunikować te tereny, pod warunkiem wybudowania dróg dojazdowych. W obecnej kadencji Miasto Tarnowskie Góry utrzymuje wolę wybudowania drogi, ale Gmina Świerklaniec twierdzi, że nie wyłoży środków na tą inwestycję, ponieważ nie widzi w tym swojego interesu. Wskazała, że nie zgadza się z tym twierdzeniem ponieważ, co prawda Powiat będzie miał możliwość zbycia tych działek ale to Gmina będzie czerpać z tego korzyści w postaci podatków. Podejrzewa, że Powiat zostanie postawiony pod ścianą i będzie musiał sam tą drogę wybudować, ponieważ inaczej PKP odstąpi od wybudowania tego wiaduktu. Droga została wyceniona wstępnie na 2,5 mln zł, ale bez asfaltu. Nie wyobraża sobie, aby Powiat nie wybudował tej drogi i nie „uruchomił” tych terenów. To byłaby wręcz niegospodarność.
Przewodniczący Komisji zauważył, że jest to bardzo ciekawy temat do przedstawienia na posiedzeniu Komisji i przedyskutowania również w zakresie tego jak jest widziany majątek Powiatu i infrastruktura.
Członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że omawiana droga „nawiązywałaby” do ronda, które ma powstać i będzie łączyć się z drogą S11. Po stronie Tarnowskich Gór droga „otwierałaby” działki mieszkaniowe Powiatu, które są podzielone i przygotowane do zbycia. Korzyści z tej inwestycji miałaby także Gmina Tarnowskie Góry.
Przewodniczący Komisji poruszył temat wyjazdu z nowej strażnicy straży pożarnej i zapytał jak będzie wyglądała komunikacja na skrzyżowaniu ul. Małej i Obwodowej.
Wicestarosta Tarnogórski poinformowała, że jest gotowy projekt dokumentacji sygnalizacji świetlnej dla tego skrzyżowania. To nie jest problem samej straży pożarnej, ponieważ ona wyjedzie na sygnale, tylko cała reszta pojazdów będzie w paraliżu komunikacyjnym.
Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek w sprawie przedstawienia planu realizacji projektów budowlanych remontów i przebudowy dróg powiatowych (załącznik nr 2) – wniosek został przyjęty.
Komisja ustaliła, że I część kolejnego posiedzenia odbędzie się 21 stycznia o godzinie 13:00, miejscem spotkania będzie Dom Pomocy Społecznej w Tarnowskich Górach. II część posiedzenia odbędzie się o godzinie 14:30 w siedzibie Starostwa. 
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska
(-) Bernard Pigulla
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