PROTOKÓŁ NR 6/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 i 30 KWIETNIA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 6/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI I SPORTU, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 ORAZ 30 KWIETNIA 2019 ROKU

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Michał Sporoń powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 7 członków Komisji. Następnie poinformował, że punkt porządku obrad „opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu” zostanie przesunięty na II część posiedzenia Komisji, ponieważ prawdopodobnie projekty uchwał:

· w sprawie przyjęcia „Programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2023” (druk nr 33/2019),
· w sprawie przyjęcia zasad i trybu przyznawania Stypendiów Powiatu Tarnogórskiego uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie Powiatu Tarnogórskiego (druk 
nr 34/2019),
zostaną zdjęte z porządku obrad sesji.
W związku z powyższym zaproponował następujący porządek obrad:
1) sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok,
2) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok,
3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
4) sprawy bieżące,
5) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu (II część posiedzenia Komisji).

Komisja zmieniła porządek obrad posiedzenia w głosowaniu – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”.
Komisja ustaliła, że II część posiedzenia odbędzie się w dniu 30 kwietnia 2019 roku o godzinie 9:30.

Przybyła Monika Oleś – 8 radnych obecnych.
Wiceprzewodniczący Komisji przekazał prowadzenie posiedzenia Komisji Przewodniczącej Komisji 
ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Monice Oleś.
Ad. 1)
Michał Kampa p.o. kierownika Biura ds. Promocji, Kultury i Sportu przedstawił sprawozdanie 
z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok (załącznik nr 2).

Radny Artur Maligłówka zapytał o otwarte konkursy ofert w zakresie nieodpłatnej pomocy prawnej.
Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że jest to zadanie rządowe świadczone 
na podstawie umowy z Wojewodą. Podmioty zainteresowane świadczeniem takich usług składają oferty. Wybór świadczeniodawcy musi odbyć się w drodze konkursu.
Radny Artur Maligłówka zapytał, dlaczego tylko w trzech gminach znajdują się punkty darmowej pomocy prawnej?
Starosta Tarnogórski powiedziała, że były robione szczegółowe analizy i okazało się, że są takie punkty, które nie do końca się sprawdzały, ponieważ była mała liczba zainteresowanych.
Michał Kampa powiedział, że w tym roku kryteria osób uprawnionych do korzystania z pomocy prawnej się zmieniły. Teraz nieodpłatna pomoc prawna jest dostępna dla większej ilości osób.
Radny Maciej Mączyński zapytał o kwotę 6 000 zł dla Wodnego Ochotniczego Pogotowania Ratunkowego w Tarnowskich Górach.
Michał Kampa powiedział, że Biuro Bezpieczeństwa Publicznego w ramach współpracy 
z organizacjami pożytku publicznego zrealizowało zadanie z zakresu ratownictwa wodnego na terenie akwenów powiatu tarnogórskiego.
Radny Maciej Mączyński zapytał, kiedy będzie rozstrzygnięty konkurs na 2019 rok?
Michał Kampa powiedział, że już został ogłoszony.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że organizatorem konkursu ofert jest Biuro Bezpieczeństwa Publicznego. Dodatkowo będą przekazywane środki finansowe na patrole akwenów wodnych dla Policji oraz zakup paliwa do łodzi motorowej.
Radny Maciej Mączyński powiedział, że WOPR od 3 lat przegrywa przetargi na ochronę Jeziora Chechło-Nakło. Dlatego nie jest pewien czy należy im się ta dotacja.
Sebastian Nowak Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że WOPR nad jeziorem ma swoje miejsce, jednak od 3 lat usługi w okresie letnim świadczy Ratownictwo Wodne RP.
Ad. 2)
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przestawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Radny Jarosław Czapla zapytał, jaka część z kwoty z 4 500 000 zł, którą Powiat dołożył do subwencji oświatowej, została przeznaczona na wynagrodzenia dla nauczycieli?
Skarbnik Powiatu powiedział, że prawie wszystkie środki finansowe zostały przeznczone 
na wynagrodzenia.
Starosta Tarnogórski dodała, że wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń to 94% subwencji oświatowej. Pozostałe środki są przeznaczone na media.
Skarbnik Powiatu powiedział, że Zarząd Powiatu dąży do optymalizacji kosztów prowadzenia oświaty, aby koszty były takie, aby zadania zrealizować w ramach subwencji i aby nie powodować dalszego wzrostu finansowania z poza subwencji oświatowej.
Starosta Tarnogórski przybliżyła kwestie związane z wydatkami majątkowymi w szkołach, które stanowią ponad 51% wszystkich wydatków majątkowych. Następnie poinformowała, że 15 kwietnia br. do Starostwa Powiatowego wpłynęły negatywne opinie kuratora oświaty w sprawie uchwał likwidacyjnych związanych ze szkołą w Radzionkowie. W dniu 19 kwietnia złożono zażalenia 
do Ministra Edukacji na postanowienia Kuratora. Następnie odniosła się do kwestii udziału w podatku od osób fizycznych i prawnych mówiąc, że obawia się zmniejszenia udziału w podatkach, a to oznacza ruinę finansową dla powiatów.
Przewodnicząca Komisji przekazała prowadzenie posiedzenia Wiceprzewodniczącemu Komisji.
Radny Michał Sporoń powiedział, że jako radny i nauczyciel wraz z innymi nauczycielami w dniu dzisiejszym złożyli petycję do posłów: Barbary Dziuk, Tomasza Głogowskiego oraz senatora Krystiana Probierza o finansowanie oświaty bezpośrednio z budżetu państwa, a nie przekazywane niewystarczającej subwencji oświatowej samorządom. Następnie zwrócił uwagę na to, 
że średni wiek nauczycieli jest co raz wyższy. Obecnie większość nauczycieli jest na najwyższym stopniu awansu zawodowego. Po 10 latach te osoby odejdą na emeryturę to przy tym finansowaniu nie przyjdą młodzi nauczyciele, ponieważ będą zarabiać 1 800 zł, a nikt nie garnie się do tego zawodu za takie pieniądze. Jest swego rodzaju pat. Trzeba działać na różnych poziomach, aby zwiększyły się dochody powiatów. Dodał, że w poprzednim tygodniu odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach, na którym było podniesione m.in. to, że nawet bogate miasto musi dopłacać kwotę 49 000 000 zł do subwencji oświatowej, która wynosi 41 000 000 zł. Następnie powiedział, że subwencja na jednego ucznia w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym jest 
o wiele większa niż w innych szkołach, więc dlaczego dopłaca się 1 195 000 zł? Czy niewykorzystanie w pełni internatu może zwiększać koszty?
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że może to być również tym spowodowane, jednak na to wszystko zbiera się na wiele elementów. Szkolnictwo specjalne jest bardzo drogie. Jednak subwencja także jest większa. Trzeba to dokładnie przeanalizować.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że sytuacja jest dramatyczna i wymaga wielkiej uwagi i akceptacji Rady Powiatu dla działań Zarządu Powiatu, a nie próbę storpedowania działań naprawczych. Mamy dwa rodzaje szkół: Zespoły Szkół Specjalnych w Radzionkowie, który nie prowadzi internatu 
i Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Tarnowskich Górach. Sytuacja w Zespole Szkół Specjalnych jest gorsza, ponieważ wysokość dopłaty jest wyższa niż do SOSW. Dopłaca się tam 24% subwencji. Wysokość subwencji dla ZSS to 2 742 000 zł, a dopłaca się 661 000 zł. Natomiast subwencja SOSW to 5 744 000 zł a dopłaca się 1 195 000 zł, ale ta dopłata stanowi tylko 20%. Następnie zauważyła, że w związku z tym, że w komisji konkursowej na dyrektora szkoły Powiat ma tylko 4 głosy z 15 nie ma zbyt dużego wpływu na dyrektora oraz na jego poczynania. Jedynie organ prowadzący jest pracodawcą dla dyrektora. Za organizację pracy szkoły odpowiada dyrektor. Podała przykład tworzenia klas, gdzie dyrektor może utworzyć jedną klasę z 4 uczniami bądź 2 klasy z 2 osobami w każdej.
Obecnych na sali 6 członków Komisji.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Ad. 3)

Obecnych na sali 5 członków Komisji.

Komisja przyjęła protokół nr 5/19 z posiedzenia Komisji w dniu 13 i 19 marca 2019 roku w głosowaniu 
– 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4)
Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, w imieniu Przewodniczącego Rady Powiatu, o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych w terminie do 30 kwietnia każdego roku.

Wiceprzewodniczący ogłosił przerwę w obradach Komisji.
Przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu po przerwie wznowiła posiedzenie Komisji w dniu 30 kwietnia 2019 roku, Na podstawie listy obecności (załącznik nr 3) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 6 członków Komisji. Następnie przystąpiła do realizacji 
pkt 5) porządku obrad: opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu.
Ad. 5)
Elżbieta Susek naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2023” (druk nr 33/2019) oraz projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad 
i trybu przyznawania Stypendiów Powiatu Tarnogórskiego uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 34/2019).

Radny Jan Uchański zapytał czy uczniowie uczący się w szkołach ponadpodstawowych prowadzonych przez Gminę też mogą otrzymać wsparcie?
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że z Programu wynika, że wspierana jest młodzież, która pobiera naukę we wszystkich szkołach, które znajdują się na terenie powiatu.
Radny Jan Uchański powiedział, że sprawa musi być jasno postawiona, aby komisja przyznająca stypendia nie miała wątpliwości czy komuś można przyznać stypendium czy nie można.

Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że jest tu jasno napisane, wręcz przepisane z ustawy, 
że jest to dla młodzieży uzdolnionej pobierającej naukę na terenie powiatu tarnogórskiego. 
Aby ustalić, kto pobiera naukę, to należy zajrzeć do uchwały o sieci szkół. W uchwale o sieci są nie tylko szkoły prowadzone przez Powiat Tarnogórski, ale też przez inne podmioty. Wszyscy, którzy pobierają naukę będą mogli wystąpić o stypendium pod warunkiem spełnienia kryteriów.

Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski powiedziała, że uczniowie szkół takich jak Centrum Kształcenia Rolniczego w Nakle Śląskim czy Zespołu Szkół Leśnych i Ekologicznych w Brynku, które mają inne organy prowadzące niż Powiat Tarnogórski, też mogą otrzymać stypendium, jeśli spełniają kryteria. Do tej pory było tak, że młodzież ubiegała się o to i te stypendia były udzielane.

Radny Krzysztof Piasecki zapytał czy w uchwalę dotyczącej stypendiów nic się nie zmieniło?

Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że nic się nie zmieniło. Zmiana była w zeszłym roku, dotyczyła zmiany terminu składania dokumentów potwierdzających średnią, ponieważ różnie jest 
z terminami sesji na uczelniach, a na uczelniach, gdzie są tzw. indeksy elektroniczne, to studenci nie byli w stanie dostarczyć na czas potrzebnych dokumentów.

Radny Jarosław Czapla zapytał czy inne organy prowadzące szkoły na terenie powiatu nie partycypują w kosztach?

Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że nie partycypują.

Przybył radny Michał Sporoń – 7 radnych obecnych.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że była autopoprawka Zarządu Powiatu Tarnogórskiego do uchwały w sprawie przyjęcia zasad i trybu przyznawania Stypendiów Powiatu Tarnogórskiego uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie powiatu tarnogórskiego, ale bardziej techniczna niż merytoryczna. Następnie przedstawiła tą autopoprawkę.

Komisja wydała opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2023” (druk nr 33/2019) w głosowaniu – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja wydała opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przyjęcia zasad i trybu przyznawania Stypendiów Powiatu Tarnogórskiego uzdolnionej młodzieży pobierającej naukę na terenie Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 34/2019) w głosowaniu – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji

ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu

    (-) Monika Oleś
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