PROTOKÓŁ NR 15/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 10 GRUDNIA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 15/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI I SPORTU, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 10 GRUDNIA 2019 ROKU

Przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Monika Oleś powitała przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 9 członków. Po czym przystąpiła do realizacji następującego porządku obrad:
1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Opolskiej 26 (druk nr 124/2019),

b) w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 119/2019),

c) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego 
na 2020 rok (druk nr 120/2019),

2) przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji,
3) sprawy bieżące.

Ad. 1a)
Elżbieta Susek naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Opolskiej 26.
Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do w/w projektu.
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.
Ad. 1b)

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego 
na 2020 rok.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do w/w projektu.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1c)

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do w/w projektu.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 2)

Komisja przyjęła protokół nr 13/19 z posiedzenia Komisji w dniu 19 listopada 2019 roku w głosowaniu 

– 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja przyjęła protokół nr 14/19 z posiedzenia Komisji w dniu 26 listopada 2019 roku w głosowaniu 

– 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3)

Radny Michał Sporoń zapytał o dalsze losy szkolnictwa specjalnego w powiecie. W poprzedniej kadencji był pomysł połączenia dwóch szkół.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że te dwa ośrodki nie zostaną połączone. Były prowadzone rozmowy z dyrektorami, jakie chcą mieć rodzaje szkolnictwa specjalnego w poszczególnych jednostkach. Niektóre samorządy mają podział na ośrodki z szkolnictwem dla osób o lekkim upośledzeniu i dla osób z umiarkowanym. Jednostka może mieć szkołę podstawową oraz branżową szkołę dla uczniów z niesprawnością w stopniu lekkim. Tam gdzie jest internat, to tam jest szkoła dla dzieci z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności. W tej placówce jest szkoła podstawowa 
i szkoła przysposabiająca do pracy. Gdyby był taki podział, to w jednej i drugiej szkole oddziały byłyby wykorzystane optymalnie. Dodała, że w tego typu szkołach nie ma groźby zwolnienia pracownika. Szkolnictwo specjalne ma takie siatki godzin i taki system wsparcia ucznia o specjalnych potrzebach, że zwolnień by nie było. Tam jest dużo godzin ponadwymiarowych, potrzebnie są tam specjaliści. Gdyby zdarzyło się, że tam ktoś nie miałby godzin, jest wiele jednostek gdzie muszą być specjalistami z zakresu oligofrenopedagogiki.
Radny Maciej Mączyński zapytał o pomysł, aby do szkół średnich rekrutować osoby, które będą miały powyżej 70 pkt dla kandydatów do liceum a 50 dla kandydatów do technikum. Czy nie ma obawy, 
że sporo młodzieży odejdzie do innych powiatów?
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że to miało już zastosowanie w tym roku i to samo się wytworzyło. Okazało się, że jeśli uczeń ma poniżej 70 pkt, to jest takie minimum, żeby funkcjonowało 
liceum. Przyjmowanie uczniów z dużo niższą punktacją niż pozostali jest dla nich szkodą, ponieważ nie potrafią się odnaleźć. Nie ma odpływu uczniów ani z liceów ani z techników. To rozwiązanie było kiedyś proponowane na szczeblu krajowym, ale nie doszło do skutku.
Radny Michał Sporoń powiedział, że cieszy się, że rozpoczął się remont toalet w II Liceum Ogólnokształcącym.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że trzeba podjąć działania, które zwiększyłyby nabór do szkół branżowych. Jest zapotrzebowanie na fachowców, których nie ma.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że nabór robi szkoła i nauczyciele. Powiat robi, co może, ale siła tkwi w nauczycielach. Nabór nie jest robiony tylko dzięki ogłoszeniom w mediach, ale i „pocztą pantoflową”.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że w świadomości społecznej szkoła branżowa to coś gorszego. Uczniowie wolą składać dokumenty do technikum.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że nabór robi szkoła poprzez swoje działania, opinię 
na swój temat, promocję i informację przekazywaną do gimnazjum czy szkoły podstawowej. 
A to, o czym mówi radny, to jest jedno z zadań poradni psychologiczno-pedagogicznej, a mianowicie doradztwo zawodowe.
Radny Krzysztof Piasecki zaobserwował, że połowa uczniów w klasach pierwszych „nie dorasta” 
do poziomu technikum.
Radny Artur Maligłówka powiedział, że należy rozmawiać z rodzicami. Z doświadczenia radnego wynika, że bardzo często rodzice nie chcieli aby dzieci uczęszczały do szkoły branżowej. 
Nie rozumieją potencjału dziecka. Nie tylko do uczniów trzeba dotrzeć, ale i do rodziców. Może warto zaprosić na zebranie rodziców doradcę zawodowego czy przedstawiciela szkoły, aby przez 15 min wytłumaczył rodzicom, że te szkoły zawodowe są dobre.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że trzeba wyjaśnić rodzicom, jakie są wymagania 
w technikach. Może oni nie są tego świadomi.
Radny Michał Sporoń powiedział, że musi być prowadzona kampania w mediach społecznościowych zmieniającą wizerunek branżowej szkoły. Trzeba pokazać, że osoba, która zdobędzie zawód może mieć lepiej niż osoba, która skończy słabe liceum. Trzeba znaleźć środki na promocję szkolnictwa zawodowego.

Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że zmiana nazwy typu szkoły na branżową szkołę miała 
po części odbudować wizerunek szkolnictwa zawodowego, ale nic to nie dało. Dodała, że z pokolenia na pokolenie aspiracje edukacyjne rodziców rosną.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że jakość kształcenia obniża się, bo w klasie 30 osobowej jest np. 15 osób, które chcą coś więcej. Trzeba jednak edukować całą klasę, trzeba podążać za tymi słabszymi.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że radny miał zastrzeżenia, że otwiera się jednozawodowe małe klasy i mówił, żeby otwierać dwuzawodowe. Lepsza jest mała klasa jednozawodowa. Nie chodzi o nauczanie w jednym zawodzie tylko są lepsze warunki nauczania przedmiotów ogólnokształcących.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że nie dało się zrobić klasy dwuzawodowej w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących jak szkoła chciała. Teraz na siłę została otwarta klasa jednozawodowa, gdzie połowa dzieci nie była zdecydowana, żeby w tym kierunku się kształcić. Uczniowie nie dość że słabi, to niezainteresowani.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że wynik naboru jest taki, na jaki zapracowała sobie szkoła. W ZSTiO nabór był zawsze najlepszy. Trzeba się skupić na naborze, na uczniu, na promocji szkoły. „Natomiast jak to zaczyna przysłaniać coś innego, to potem zbiera się owoce”.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że było 15 chętnych do klasy mechanicznej, ale Powiat 
nie zgodził się na jej otwarcie.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że Powiat zgodził się na otwarcie innej klasy jednozawodowej, do której było więcej chętnych. Jeśli chodzi o pomysł na klasy jednozawodowe, 
to został powołany przez Starostę zespół, w którym była kadra kierownicza ZSTiO i wyliczenia zespołu dotyczyły właśnie szkoły, w której radny jest nauczycielem.

Radny Krzysztof Piasecki zapytał, jaka jest logika, skoro uruchamia się warsztaty szkolne, dedykowane zawodowi technik mechanik i po 40 latach nie pozwala się utworzyć klasy.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że jest klasa druga, trzeci i czwarta.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że nie ma pierwszej.

Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że to jest wina szkoły. Przez dwa lata były remontowane warsztaty, teraz był najlepszy rocznik, bo podwójny, gdzie powinno się otworzyć 2 klasy w zawodzie mechanik jedną po szkole podstawowej drugą po gimnazjum. Organ prowadzący ma swoje prawa musi patrzeć z punktu widzenia całej sieci szkół a nie jednej szkoły. ZSTiO był dobrą szkołą, potem się coś stało. Trzeba pracować nad naborem.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że nabór był modelowany przez organ prowadzący.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że nie. To można oceniać w kategorii wszystkich szkół a nie tylko jednej. Jako radny powinien mieć na celu dobro wszystkich szkół a nie tylko jednej.

Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że w powiatach ościennych są klasy dwuzawodowe, a tu jest „wyspa”.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że w powiecie tarnogórskim są jeszcze klasy dwuzawodowe. Każda zmiana w edukacji będzie rodziła opór. Przed punktacją w naborze też był opór a się sprawdziła.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że nie widzi logiki w tym przypadku.
Przewodnicząca Komisji przerwała dyskusję.
Radny Maciej Mączyński wyraził obawę, że pojawi się rodzic, który powie, że zgodnie z Konstytucją RP ograniczenie w zakresie konstytucyjnym prawa, a prawo do edukacji należy do takich uprawnień może być ograniczane tylko poprzez ustawy, a nie decyzje władz samorządowych. Jeśli nie ma podstawy ustawowej do ustanowienie progów punktowych przy naborze do szkoły ponadpodstawowej to Powiat może się narazić się na zarzut, że ogranicza w sposób nadmierny, nieproporcjonalny, sprzeczny z zasadami zdrowego rozsądku i nadmiernie ingerujący w życie człowieka. Dodał, 
że realne i racjonalne są progi 50 i 70 punktów. Natomiast progi 100 i 120 punktów na pewno są sprzeczne z zasadami zdrowego rozsądku, proporcjonalności i nadmiernie ingerują w życie człowieka, czyli naruszają art. 31 ust. 3 Konstytucji. Na koniec podkreślił, że przyjęta punktacja jest słuszna 
i zgodna z inna wartością konstytucyjną, czyli dobro dziecka.
Przewodnicząca Komisji poinformowała o zmianie godziny rozpoczęcia posiedzenia Komisji 
na godzinę 13:00, począwszy od stycznia 2020 roku.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji
ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu

(-) Monika Oleś
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