STAROSTA TARNOGÓRSKI                                   
        

        Tarnowskie Góry, dnia 19.06.2023 r.
42-600 Tarnowskie Góry

ul. Karłuszowiec 5

BA.6743.18.97.2023
ZAŚWIADCZENIE
Na podstawie art. 30 ust. 5aa ustawy z dnia 7 lipca  1994 r. - Prawo budowlane (tekst jedn.: Dz. U.                   z 2023 r. poz. 682 ze zm.), z urzędu

  zaświadcza się

że Starosta Tarnogórski nie znajduje podstaw prawnych do wydania na podstawie zapisu art. 30 ust. 5c i 6                   w związku z art. 29 ust. 3 pkt 3 lit. d ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (tekst jedn.: Dz. U. z 2023 r. poz. 682 ze zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn.: Dz. U. z 2023 r. poz. 682 ze zm.) decyzji wnoszącej sprzeciw do zgłoszenia złożonego dnia                         12 czerwca 2023 r. przez Pana Marka Michalskiego zamieszkałego w Tarnowskich Górach przy ul. Puszkina 1, dotyczącego budowy wewnętrznej instalacji gazu w budynku mieszkalnym jednorodzinnym w Tarnowskich Górach przy ul. Puszkina 1, na działce ewidencyjnej numer 3764/204.
Realizując ww. inwestycję należy spełnić wymogi wynikające z  art.  36  ust. 1  pkt 1 i 4  oraz art. 41 ust. 4 i 4a,  art.   42   ust.   1 pkt  2   lit. b, art. 45, art.    45a    ust.   1 pkt  1,  ustawy z  dnia  7  lipca  1994 r.  –  Prawo budowlane3).

- Roboty prowadzić pod nadzorem uprawnionego kierownika robót posiadającego uprawnienia budowlane                                o odpowiedniej specjalności. Kierownik budowy (robót) jest obowiązany prowadzić dziennik budowy oraz odpowiednio zabezpieczyć teren budowy;
- Inwestor jest obowiązany zawiadomić o zamierzonym terminie rozpoczęcia robót budowlanych, organ nadzoru budowlanego oraz projektanta sprawującego nadzór nad zgodnością realizacji budowy z projektem przed ich rozpoczęciem, dołączając na piśmie:
- informację wskazującą imiona i nazwiska osób, które będą sprawować funkcję kierownika budowy oraz                            w  odniesieniu do tych osób dołącza kopie zaświadczeń, o których mowa w art. 12 ust. 7 wraz z kopiami decyzji o nadaniu uprawnień budowlanych w odpowiedniej specjalności.

- Inwestor przed rozpoczęciem robót budowlanych obowiązany jest zapewnić sporządzenie projektu technicznego – art. 42 ust. 1 ustawy Prawo budowalne oraz dostarczyć organowi nadzoru budowlanego oświadczenie lub kopię oświadczenia projektanta i projektanta sprawdzającego o sporządzeniu projektu technicznego, dotyczącego zamierzenia budowlanego zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, projektem zagospodarowania działki lub terenu oraz projektem architektoniczno – budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia budowlanego.

Otrzymują:

1. Marek Michalski
    42 – 605 Tarnowskie Góry, ul. Puszkina 1
2. a/a ESD
Wydział Budownictwa i Architektury przyjmuje strony w godzinach:
od 7:00 - 15:00 w poniedziałki, środy i czwartki
od 8:00 - 17:00 we wtorki
od 7:00 - 14:00 w piątki
Klauzule informacyjne wynikające z ogólnego rozporządzenia o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016 roku zostały zamieszczone na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach (https://www.bip.tarnogorski.pl/download.php?plik=25501).
